

前 言

一九四五年，二次世界大戰結束；一九四七年，台北和平基督長老教會奉主的名設立。從第一年到第五十年，戰後的百廢待舉，「和平」走過；國民政府在台的筆路藍縷，「和平」經驗過；白色恐怖時期的人心，「和平」體會過；台灣人民共同戮力的經濟成就，「和平」看過；而對於今天台灣社會、政治、經濟、人心的問題，「和平」又該扮演什麼樣的角色呢？發揮什麼樣的影響力呢？

一九九五年，全世界慶祝終戰五十年。一九九七年，台北和平基督長老教會滿五十歲。五十年的歲月，足以讓一個人從嬰兒時期的懵懂無知到半百的耳順之年，其中的曲曲折折，就讓它記載在歷史的大書中。站在第五十年的轉捩點上，我們清楚的看見，「和平」承受上帝的恩召與恩賜，更有許多上帝所託付而未完成的使命。所承受的與所虧負的，都叫我們於心有愧。

身為一個基督信仰的跟隨者，最常被問到應該是：「耶穌基督是誰？」這是古今中外許多還不認識基督的人的問題。「耶穌基督跟我有什麼關係？」這也是凡接觸到基督信仰的人會問的問題。這兩個問題的答案除了可以在聖經中找到外，更需要我們親身去傳、去經歷，因為永活的真神並不向我們隱藏，更不吝惜向我們顯明祂自己。而也唯有生命的改變，才能向那些未得之民見證真神的奇妙大能。

「恩典的歲月——台北和平基督長老教會設五十週年紀念講道選集」的付梓，就是懷著著見證上帝在和平教會所施的恩典的心情下出版的。去年（一九九六年）九月，五十週年紀念籌備小組成立；十一月，籌備小組及編輯們著手蒐集三百多篇的講章。經過篩選，我們決定出版兩本講道集——本堂商正宗牧師的講道選集與外請講員的講道選集。我們誠感惶恐，因為篩選工作易造成遺珠之憾，尚請弟兄姊妹在主裏面多多包涵。另外，值得提醒的是，五十年來的講章篇數應是不僅只於此，令人遺憾的是，台灣潮濕的氣

候、教會屋舍的老舊造成許多講章的毀損，而白蟻的吞吃除了教我們珍惜現存的部分，也提醒我們不能再忽視未來教會史料的保存工作。

在這年冬天一波波的強烈寒流中，一連好幾個禮拜六、日的下午與晚上，五、六個人圍坐在桌邊，對照聖經經文，安靜、仔細的看稿與偶爾的交通，時間就在這樣的情景中悄悄地溜走。潤稿、刪、校對、分類和編輯的工作，讓我們花了相當多的時間；校對工作的地點則從教會主日學教室搬到王剴鏘執事家中，再轉移陣地到張怡瑜長老的家，連陪伴在一旁的家人、孩子也參與在這恩典的事奉中。這個服事讓我們再次學習分享與分擔的功課，叫我們體會到主內一家的溫馨與愛。

在回首與前瞻間，我們看到上帝的恩典滿了和平教會。若要問：「如何回應這份奇異的恩典？」我們會說：「懇求上帝的恩賜與異象再次臨到和平教會，讓和平教會在走向第五十一個年頭的契機中，成為一個向著標竿直跑、為主得人、傳美好佳音的教會。」